

Пятница, 4 мая 2000 года

ПИСЬМА С ФРОНТА,

"Здравствуйте дорогие родители – папаша, мамаша... Шлю я вам свой босовой красноармейский привет. Также получил письма и печальную весть о старшем брате Александре. Дорогие родители, прошу вас сильно не беспокоиться, хотя очень тяжело. Война ведь без жертв не бывает. Я помню своего брата и стану грудью на защиту родной страны. Я отомщу гитлеровским бандитам за брата и оставшуюся семью. Прошу вас, дорогие родители, не беспокоиться, ведь слезами не поможешь. Разобьем Гитлера, тогда жизнь будет по-прежнему".

Петров А. 1943 г.

Шли по почте солдатские письма-треугольники. И было в них не только о горе, о мести противнику, но и о простых, будничных, таких понятных домашних заботах: "Какая сейчас жизнь в колхозе и что сейчас нового в Шемонаихе? Интересно мне узнать, доится у нас корова, а если доится, то сколько литров дает?"

Петров А. 1943 г.

Сейчас не знаем мы, о чем они мечтали, что вспоминали в страшные годы войны. И чьи лица вставали перед ними, когда поднимались в атаку. "Я сам

плачу, когда эти письма пишу. Эх, знали бы вы, что у вашего брата Анисима на сердце".

Васильев А.

Война не давала забыть о

ко бы не искалечило, а если легко ранят, то хорошо. Или лучше убить, чем калечить. Все, мама, жив я буду, это точно... Может, будем кончать войну".

Сидоров Г. 1941 г.

Но еще страшнее было получать письма с фронта, где вместо "Жив, здоров" было написано чужой рукой: "Ваш сын, старший сержант Емельянов Н.В. в боях за социалистическую Родину, верный присяге, проявил геройство и мужество, был на фронте и погиб 17.12.1944 г.

Похоронен у шоссейной дороги

г. Будапешт".

Григо

уже 55

лет

со

дня

Великой Победы. Но пока сердца живых стучат, подвиг тех, кто отдал жизнь за свободу Родины, будет бессмертен.

Подготовила С. Горьковая
погисьмам из архива Шемонаихского историко-краеведческого музея.

